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ATA

ATA DA SESSÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARINGÁ. Aos 09 dias do mês de abril de 2024,
reuniu-se a Câmara Municipal de Maringá, Estado do Paraná, em sua decima nona sessão ordinária da
quarta sessão legislativa da décima sétima legislatura, com a presença dos Vereadores Mário Massao
Hossokawa (PRESIDENTE), Mário Sérgio Verri (1.º VICE-PRESIDENTE), Luiz Cláudio da Silva
Alves (2.º VICE-PRESIDENTE), Sidnei Oliveira Telles Filho (1.º SECRETÁRIO), Alex Sandro de
Oliveira Chaves (2.º SECRETÁRIO), Altamir Antônio dos Santos, Ana Lúcia Rodrigues, Belino
Bravin Filho, Cristianne Costa Lauer, Janderson Flávio Mantovani, Manoel Álvares
Sobrinho, Onivaldo Barris, Paulo Henrique Biazon Santos e Rafael Diego Roza Camacho. Deixou de
comparecer à presente sessão o Vereador Cristian Marcos Maia da Silva (3.º SECRETÁRIO), tendo sua
ausência devidamente justificada ao Plenário pelo Senhor Presidente. Às 09h30min., o Senhor Presidente
declarou aberta a sessão, iniciando todos em pé com a invocação: “SOB A PROTEÇÃO DE DEUS,
INICIAMOS OS NOSSOS TRABALHOS”. A convite do Senhor Presidente, o Vereador Rafael
Roza  procedeu à leitura de texto bíblico.  Regimentalmente, o 1.º Secretário efetuou a leitura da ata da
Sessão Ordinária realizada no dia 07 de dezembro de 2023, a qual, submetida à discussão e votação, foi
aprovada por unanimidade. No prosseguimento do Pequeno Expediente, o 1.º Secretário também efetuou a
leitura das súmulas das matérias contidas no expediente recebido. As súmulas das matérias encontram-se
disponíveis no site, nos links "pauta da sessão" e "sessão plenária". Em seguida, fez uso da Tribuna da
Câmara Municipal o Gerente de políticas públicas da Secretaria Municipal da Pessoa com Deficiência,
senhor Antônio Augusto Ferreira Neto, que discorreu sobre a Semana de Conscientização do Autismo
realizada no Município de Maringá.  Passo seguinte, o Senhor Presidente declarou abertas as inscrições
para o pronunciamento dos senhores Vereadores, nos termos do artigo 126 do Regimento Interno da
Câmara Municipal. Fizeram uso da palavra os Vereadores Paulo Biazon, Flávio Mantovani e Sidnei
Telles. Não havendo orador inscrito para fazer uso da palavra, passou-se ao período da ORDEM DO DIA,
quando, pela ordem, o Vereador Delegado Luiz Alves solicitou o adiamento da discussão, por duas
sessões, do  ITEM 5.º - PROJETO DE LEI N. 16.802/2023, de autoria do Vereador Cristian Maia
Maninho, que altera a Lei n. 6.503/2004, que dispõe sobre a realização gratuita do exame de
ultrassonografia obstétrica em gestantes usuárias do Sistema Único de Saúde - SUS. Colocado em votação,
o requerimento foi aprovado por unanimidade. Logo após, pela ordem, o Vereador Onivaldo Barris
solicitou o adiamento da discussão, por uma sessão, do ITEM 4.º -PROJETO DE LEI N. 16.717/2023,
de autoria do Vereador Onivaldo Barris, que denomina Mário Sartori a Rua 47.089, situada na Zona 47.
Colocado em votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade. Em seguida, o  Senhor
Presidente  solicitou ao 1.º Secretário que efetuasse a leitura do  ITEM 1.º - PROJETO DE LEI
COMPLEMENTAR N. 2.250/2023, de autoria do Poder Executivo, que altera a redação de dispositivos
da Lei Complementar n. 261, de 30 de dezembro de 1998, que dispõe sobre a proteção dos lençóis
freáticos e das águas dos rios, córregos e nascentes localizadas na área do Município. Colocado em
discussão e votação, foi aprovado, por unanimidade, em segunda discussão. ITEM 2.º - PROJETO DE
LEI COMPLEMENTAR N. 2.252/2023, de autoria do Vereador Sidnei Telles, que altera a redação da
Lei Complementar n. 889/2011, que substitui a Lei Complementar n. 334/99, que dispõe sobre o
parcelamento do solo no Município de Maringá. Colocado em discussão, fizeram uso da palavra os
Vereadores Sidnei Telles, Mário Hossokawa e Onivaldo Barris. Colocado em votação, foi aprovado, por
unanimidade, em primeira discussão.  ITEM 3.º - PROJETO DE LEI N. 16.856/2023, de autoria dos
Vereadores Paulo Biazon e Rafael Roza, que dispõe sobre a implantação de Código QR em todas as placas
de obras públicas municipais, para consulta e fiscalização eletrônica de dados e informações, e dá outras
providências. Colocado em discussão, fez uso da palavra o Vereador Rafael Roza. Colocado em votação,
foi aprovado, por unanimidade, em segunda discussão. ITEM 6.º - PROJETO DE LEI N. 16.932/2024,
de autoria do Vereador Mário Verri, que dispõe sobre a obrigatoriedade da divulgação de mensagem de
combate ao assédio sexual em festas e eventos culturais e esportivos realizados no Município de Maringá.



Havendo emenda aditiva à matéria, o 1.º Secretário procedeu com a leitura da mesma. Fizeram uso da
palavra os Vereadores Alex Chaves e Mário Verri. Em seguida, passou-se à votação, primeiramente, da
Emenda Aditiva n. 1, que foi aprovada, por unanimidade, em discussão única, e, em seguida, do projeto,
com a alteração imposta pela emenda, o qual foi aprovado, por unanimidade, em primeira
discussão. ITEM 7.º - PROJETO DE LEI N. 16.942/2024, de autoria do Vereador Belino Bravin Filho,
que altera a redação da Lei n. 10.947/2019, que denomina a Rotatória n. 1.245, situada na Zona 37.
Colocado em discussão e votação, foi aprovado, pelo Plenário, em primeira discussão.  Logo após, pela
ordem, o Vereador Alex Chaves solicitou a deliberação em bloco, dos itens 8.º a 25, dispensando-se a sua
leitura. Colocado em votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade. Assim sendo, os itens 8.º a
25 foram apreciados em bloco como seguem transcritos: ITEM 8.º - REQUERIMENTO N. 289/2024, de
autoria do Vereador Altamir Antônio dos Santos, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa
de Leis, para fins de esclarecimento público, como está o andamento do projeto para a implantação do
Parque das Aves, entre a Rua Gralha Azul e a Avenida Alziro Zarur, no Conjunto Residencial Ney Braga,
de acordo com informação divulgada pela Municipalidade nas redes sociais.  ITEM 9.º  -
  REQUERIMENTO N.  290/2024, de autoria do Vereador Belino Bravin Filho, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de
determinar a execução do serviço de operação “tapa-buracos” nas vias públicas do Distrito de Floriano, e,
em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade.  ITEM 10  -  REQUERIMENTO
N. 292/2024, de autoria do Vereador Altamir Antônio dos Santos, solicitando ao Prefeito Municipal que
informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, como se encontra o processo de
contratação de empresa especializada para a manutenção dos aparelhos de ar-condicionado nas escolas e
centros municipais de educação infantil.  ITEM 11  -  REQUERIMENTO N.  294/2024, de autoria do
Vereador Altamir Antônio dos Santos, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis,
para fins de esclarecimento público, se os Conselhos Tutelares fazem o preenchimento do Sistema de
Informação para a Infância e Adolescência (SIPIA-CT), uma vez que, se usado corretamente e de forma
contínua, é uma excelente fonte de dados para a estruturação local, estadual e nacional das políticas
públicas de proteção das crianças e adolescentes, e como a Municipalidade orienta, fiscaliza e garante o
eficiente uso deste sistema pelos Conselheiros Tutelares, bem como se viabiliza capacitações e
atualizações quando se fizerem pertinentes. ITEM 12 - REQUERIMENTO N. 295/2024, de autoria do
Vereador Altamir Antônio dos Santos, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis,
para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a revitalização da Praça Vitor
Rodrigues Martins, localizada na Avenida Mandacaru, no Jardim Paris, incluindo os serviços de
paisagismo, manutenção do parque infantil, instalação de lixeiras e execução do “Projeto Madeira Boa”, e,
em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade.  ITEM 13  -  REQUERIMENTO
N. 296/2024, de autoria do Vereador Altamir Antônio dos Santos, solicitando ao Prefeito Municipal que
informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, em relação à execução das obras de
prolongamento da Avenida Pioneiro João Pereira, que se encontram interrompidas, qual o andamento
atualizado para a retomada e conclusão das obras.  ITEM 14  -  REQUERIMENTO N.  301/2024, de
autoria do Vereador Belino Bravin Filho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de
Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a execução de recapeamento
asfáltico em toda a extensão da Avenida Paranavaí, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa
finalidade.  ITEM 15  -  REQUERIMENTO N.  304/2024, de autoria do Vereador Belino Bravin Filho,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se
há possibilidade de determinar a realização de limpeza e roçada no campo de futebol do Núcleo
Habitacional Santa Felicidade, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. ITEM 16 -
  REQUERIMENTO N.  348/2024, de autoria do Vereador Onivaldo Barris, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de a
Administração Municipal adotar providências junto à empresa Transporte Coletivo Cidade Canção LTDA.
– TCCC com a finalidade de que todos os ônibus da linha n. 201, que atendem o Distrito de Iguatemi,
passem a trafegar pelo Jardim Solo Rico em todos os horários, inclusive aos sábados, domingos e feriados,
atendendo reivindicação dos usuários, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa
finalidade.  ITEM 17  -  REQUERIMENTO N.  366/2024, de autoria do Vereador Paulo Biazon,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se
há licitação em andamento para compra de novos equipamentos de proteção individual – EPIs para os
funcionários das escolas e dos centros municipais de educação infantil de Maringá, bem como se há
previsão para a reposição dos materiais que se encontram em falta, pois, de acordo com servidores,
acidentes de trabalho poderão ocorrer pela ausência de material de proteção adequado, e, em caso positivo,
decline as datas previstas para essas finalidades. Em caso negativo, decline os motivos.  ITEM 18  -



 REQUERIMENTO N. 395/2024, de autoria do Vereador Cristian Maia Maninho, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há previsão para a
implantação de redutor de velocidade, ou de melhorias na sinalização de trânsito, no cruzamento da Rua
Monsenhor Kimura com a Rua Martin Afonso, na Vila Cleópatra, e, em caso positivo, decline a data
prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os motivos.  ITEM 19  -  REQUERIMENTO
N.  396/2024, de autoria do Vereador Cristian Maia Maninho, solicitando ao Prefeito Municipal que
informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, qual o andamento atual dos projetos para
reforma e ampliação das instalações da Unidade Básica de Saúde do Conjunto Residencial Parigot de
Souza. ITEM 20 - REQUERIMENTO N. 416/2024, de autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao
Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para  fins de esclarecimento público, se há
possibilidade de determinar a substituição do sistema de iluminação atual pela iluminação por lâmpadas
de led na Avenida das Indústrias, no Jardim América, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa
finalidade. ITEM 21 - REQUERIMENTO N. 420/2024, de autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando
ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há
possibilidade de determinar a implantação de sinalização de trânsito horizontal em toda a extensão da
Avenida Senador Petrônio Portela, no Jardim Aclimação, atendendo reivindicação dos moradores, que
estão encontrando dificuldades para atravessar a mencionada via pública, tendo em vista tratar-se de
logradouro com grande fluxo de veículos, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa
finalidade. ITEM 22 - REQUERIMENTO N. 421/2024, de autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando
ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há
possibilidade de determinar a implantação de mais um ponto de ônibus, com cobertura, na Avenida das
Indústrias, nas imediações dos Condomínios Spazio Montecarlo, Mendonza, Medelin e Monter, para fluir
melhor o embarque e desembarque dos usuários do transporte coletivo, tendo em vista o grande número de
usuários, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. ITEM 23 - REQUERIMENTO
N. 431/2024, de autoria do Vereador Delegado Luiz Alves, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a
esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há previsão para a implantação de faixa elevada
para pedestres ou redutor de velocidade na Rua Pioneiro Nereu Mazzer, no Parque das Grevíleas, tendo em
vista o intenso fluxo de veículos provenientes da Avenida Morangueira e que trafegam em alta velocidade,
e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade.  ITEM 24  -  REQUERIMENTO
N. 458/2024, de autoria do Vereador Flávio Mantovani, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a
esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, relativamente à instalação de alambrados nas áreas
de fundo de vale indicadas abaixo, que vêm servindo para o descarte de lixo e para pessoas desocupadas
fazerem uso de drogas, o quanto segue: 1 - qual a providência efetiva que a Administração Municipal
tomará para que sejam instalados alambrados na área de fundo de vale existente entre a Avenida Doutor
Mário Clapier Urbinatti e as Ruas Alencar de Oliveira Paiva, Professor Itamar Orlando Soares e Carteiro
José Roberto Nasato (Lote 137, Quadra 000, Zona 07); 2 - qual a providência efetiva que a Administração
Municipal tomará para que sejam instalados alambrados no trecho da área de fundo de vale existente na
Avenida Pioneiro Américo Marega, que ainda não recebeu esse benefício (Lote 027, Quadra 000, Zona
14); 3 - qual a providência efetiva que a Administração Municipal tomará para que sejam instalados
alambrados no trecho da área de fundo de vale existente entre a Avenida Doutor Mário Clapier Urbinatti e
a Rua Pioneiro Américo Marega, que ainda não recebeu esse benefício (Lote 001A, Quadra 031, Zona 14);
4 - qual a previsão para a instalação de alambrados na nas áreas de fundo de vale indicadas nos itens 1, 2 e
3 deste requerimento. ITEM 25 - REQUERIMENTO N. 459/2024, de autoria do Vereador Alex Chaves,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se
há possibilidade de determinar a presença de segurança patrimonial e/ou a implementação de sistema de
monitoramento por câmeras no Centro Esportivo Professora Edith Dias de Carvalho, localizado no
Conjunto Habitacional Inocente Villanova Júnior (Borba Gato), e, em caso positivo, decline a data prevista
para essa finalidade. Em caso negativo, decline os motivos.  Colocados em discussão e votação, os
requerimentos foram aprovados, por unanimidade, em discussão única. Esgotada a pauta da Ordem do Dia,
após agradecer a presença de todos, o Senhor Presidente declarou encerrada a sessão, determinando fosse
lavrada esta ata que, depois de lida e aprovada na forma regimental, será assinada pelos Senhores
Presidente e 1.º Secretário. O conteúdo na íntegra da presente sessão foi registrado em meio audiovisual,
estando o CD de mídia arquivado nesta Casa de Leis. Ademais, todo o conteúdo encontra-se disponível
para acesso no site da Câmara Municipal de Maringá, no link: <http://www.cmm.pr.gov.br/?
inc=sessoesgravadas>.
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PRESIDENTE                               1.º SECRETÁRIO
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